

大人下了车,孩子却被落在火车上,家在“磁涧”? 民警将其带回了洛阳—— 一路寻一路问,总算为他找到了家

□记者 冯莹雅 通讯员 何浩源
郭强/文 记者 高山岳/图

临近春节,身在异乡的人都急急忙忙往家赶,可如果在途中丢了孩子,这年还怎么过?

在洛阳铁路公安处民警和车上旅客、磁涧镇村民、磁涧村村支书等许多好心人的帮助下,走失3天的孩子,终于找到了他的家……



磁涧镇村民询问孩子情况,看能否帮他找到家。

火车上巡查,遇到走失的孩子

22日中午,记者在洛阳铁路公安处洛阳车站派出所见到游倩倩时,他正与值班所长赵喜峰玩耍。赵喜峰介绍,22日上午K736列车从上海抵达洛阳时,该列车的乘警长王继军将走失的男童游倩倩交给了他。

王继军说,20日夜里一两点钟,他正在列车上巡视,在一节硬座车厢发现了游倩倩,当时,游倩倩独自在车厢内走动。王继军上前询问时,他一句话也不说。王继军随即带游倩倩到车厢里寻找他的家人,可连走了好几节车厢,都

没人认识他。

经多名乘务员和旅客回忆,这孩子是被一个男子带上火车的,男子好像是孩子的继父,男子在商丘站下了车,可孩子还在车上。

找不到孩子的家长,王继军只好把孩子带到了餐车上。车上的好

心旅客知道此事后,也给孩子买来了零食和饮料。熟悉后,孩子对王继军说,他家在“磁涧”,他叫“游倩倩”。王继军决定将游倩倩带回洛阳,他先在餐车给倩倩找了条长椅当床,然后将他交给餐车的师傅们照顾。22日上午,他们抵达洛阳。

他只知家在“磁涧”,自己姓“游”

赵喜峰说,在车站派出所办公室里,他和其他民警使出浑身解数逗倩倩,希望能说出有价值的线索,但倩倩没上过学,只说出了他家住在“磁涧”,他姓“游”,今年7岁,爸爸叫“孔凯峰”,妈妈叫“穆兰”,还有个哥哥姓“李”。

赵喜峰找到新安县以及磁涧镇的有关人员,打听姓“游”和姓

“尤”的人,再寻找与“孔凯峰”、“穆兰”有关的家庭。不一会儿,新安县传来了消息,确实有姓“游”的人,但找不到“孔凯峰”和“穆兰”;有个“游”姓家庭,但女主人不叫“穆兰”。

仅有的一点线索断了。“直接去磁涧吧,咱们一路寻找,总能找出点线索,说不定一到村里,就有人认识他呢!”民警们决

定到磁涧镇为倩倩找父母。22日14时30分许,记者同3名民警一起前往新安县磁涧镇。

当我们找到磁涧镇磁涧村村委会所在地时,该村村委会工作人员说他们从未见过这个孩子,村里也没有姓游和姓孔的家庭。但他们判断倩倩的口音确实是这附近的,但他不是该村人。

不一会儿,磁涧村的村支书兼村委会主任张霞带着磁涧小学校长赶来了,校长与倩倩说了几句话后,确定不认识这个孩子。张霞也在不停地打电话,询问附近村子有没有人丢了小孩,但没有发现有价值的线索。

“继续往前走有个游沟村,不知道是不是那里的。”张霞主动要求为我们领路前往游沟村为孩子找家。

煤球? 他家可能与煤有关

有了张霞领路,我们走得顺多了。过了磁涧村,到了八里村。张霞想带倩倩到村里的超市,看是否有人认识这个孩子。他们刚下车,倩倩便指着八里村的一个超市说:“我来过这里。”

不过,超市的一个服务员告诉我们,附近住的都是些卖煤球的外地人,倩倩家很可能也是卖煤球的。

“煤球?”大家都嘀咕着,继续向前寻找。路上,我们遇到一辆卖

煤球的三轮车。坐在记者身旁的倩倩有些激动,他指着驾驶三轮车的男子说:“他去过我家。”

这名男子叫程会来,是附近的村民,常从煤球厂进煤球再卖给别人。可他对倩倩没有印象,不过,好心的程会来听说了倩倩的事后,立即将他的三轮车停在了路边,带我们找煤球厂。我们折回八里村,开始找煤球厂。

在一个没有任何标志的煤球

厂门前,倩倩的情绪激动起来,他指着大门说“家”。这时,厂里走出一名男子,见了倩倩很是兴奋,他自称是倩倩的姨夫,名叫户鑫,他说倩倩的爸爸确实叫孔凯峰,是这个厂的老板。孔凯峰带倩倩回老家商丘后,他便留在这里看厂子。他已经听说倩倩走失了,大家非常着急,倩倩的爸妈正在四处找他。

在民警的要求下,户鑫拨打了

孔凯峰的手机,但此时孔凯峰的手机处于关机状态,无法接通。户鑫便将倩倩已回家的消息告诉了孔凯峰的女儿。

确认了这名男子是倩倩的姨夫后,赵喜峰将孩子交给了户鑫。

看到陪伴他一路的叔叔、阿姨就要走了,一路上非常“淡定”的倩倩突然哭了起来,孩子的哭声惹得同行的几名女同志也掉起了眼泪。

得知倩倩已返家,养父赶紧往家赶

昨日上午,记者与孔凯峰取得了联系得知,他在孩子返家的当晚就立即赶回了洛阳。

老家在商丘的孔凯峰在八里村卖煤球已有很多年。20日晚,他带倩倩乘坐K736回商丘过年。在商丘站下车时,拖着大包小包行李的他,让倩倩跟在自己身后,可他走到出站口回头叫倩倩时,倩倩已经不见了。慌忙之下,他连夜在车站寻找。22日下午,在商丘没找到孩子,孔凯峰便乘汽车到夏邑县去

找倩倩,他准备一个站一个站地找下去,直到找到倩倩为止,否则无法向倩倩的亲生父母交代。

孔凯峰说,倩倩是同村一对夫妻的孩子,这对夫妻先后离家出走,将孩子留给了70多岁的奶奶。倩倩小时候得过病,一条腿落下了毛病;一次高烧后,倩倩变得不爱说话,反应也有些迟钝。看孔凯峰与穆兰的负担比较轻,村里的负责人便让他们领养了倩倩。

(相关视频见洛阳网)

网上订车票 小心遇骗局

洛阳火车站订票电话为 95105105, 取票时你再付款

□记者 戚帅华 通讯员 郭琦

“本想图个方便,没想到却上了当。”近日,市民孙先生向记者反映,他通过网上查到的“订票电话”购买火车票时遇到了骗局。记者从铁路部门获悉,近日,不法分子冒充铁路部门利用电话订票欺诈的行为时有发生,市民需注意防范。

孙先生打算在春节期间和妻子到北京探亲,因为担心买不到火车票,他就想网上购票。当孙先生在百度上搜索洛阳火车站的订票电话时,出现了很多链接。

他打开了一个订票网页,选了“9501321940”的电话号码拨了过去。

当他按对方的要求报出自己的姓名和身份证号后,一名女接线员说,他们会将发车时间等内容通过短信息发到孙先生的手机上,孙先生只需在两个小时内到银行付款,然后凭短信和汇款单直接到火车站售票窗口或代售点取票即可。

听到对方所说的车票价格与自己核实的价格一致后,孙先生立即订了两张1月28日从洛阳到北京的硬卧车票,并按对方要求将400多元车票钱汇到了指定账号上。

第二天,当孙先生到火车票代售点领票时,才发现自己被骗了!他再拨打那个电话,已无人接听。

昨日,记者在百度搜索栏里输入“洛阳火车站订票电话”后,果然出现了很多“订票热线”,大部分网页上都有详细的订票流程。

“目前,网上的订火车票业务,好多是不法分子设的骗局,钱打到对方账号上后,对方就没了踪影。少数是属于跑腿型的,购票者提交订单后,他们会马上派人到火车票代售点购票,然后按照约定时间送到用户手中。可在春运期间,这种‘跑腿票’是很难买到的。”洛阳火车站有关负责人说。

该负责人表示,目前市民购买火车票的方式只有三种,除了在火车站的售票窗口和铁路客票代售点购票外,只能通过拨打95105105订购火车票。

拨打这个号码后,您可根据语音提示进行操作,操作结束后,系统会提供一个订单流水号,市民凭个人身份证及该流水号到火车站售票窗口或代售点付款取票即可。

该负责人同时提醒市民,不要轻信网络上的购票信息,电话订票是不需要提前付款的,需到银行转账汇款的大多是骗局。



看到民警要离开,倩倩流下了不舍的眼泪。